

無懼外圍持續波動  
經濟表現穩健

# 港GDP預測維持增2%至3%

美國一系列霸凌及無理的貿易保護主義措施令環球經濟蒙上陰霾，金融市場大幅波動。財政司司長陳茂波昨日以數據證明，香港經濟表現穩健，其中今年第一季實質本地生產總值（GDP）按年增長3.1%，幅度較對上一季的2.5%更高；對外貿易及投資均錄得按年增長，恒生指數亦顯著上升。在綜合考慮香港經濟表現及全球最新發展後，將今年全年GDP增長預測維持2%至3%，基本及整體消費物價通脹率的預測亦分別維持於1.5%及1.8%。

陳茂波昨日出席立法會財經事務委員會會議時指出，面對外圍環境持續波動，美國保護主義升溫，以及本地結構性調整的挑戰，政府已全速落實各項政策措施，包括鞏固市場基本面、改革創新推動經濟轉型、開拓新市場新機遇、加速北部都會區發展，提升經濟動能與容量，賦能經濟發展。

他表示，在拉動經濟增長的「三頭馬車」中，對外貿易表現良好，受惠於外部需求持續及美國關稅提前效應，整體貨物出口繼去年第四季增長1.3%後，今年首季按年大升8.4%。隨着訪港旅客人次進一步上升、跨境運輸量增加，以及跨境金融和集資活動活躍，整體服務輸出亦按年顯著擴張6.6%。投資方面，整體投資開支按年增加2.8%。惟受到市民消費模式改變影響，私人消費開支按年輕微下跌1.1%。

## 消費氣氛受壓情況料可扭轉

他續說，最新數據亦顯示，第二季初香港經濟動力持續，其中4月份整體商品出口貨值按年上升14.7%；失業率仍處低位、整體物價升幅維持溫和，全職僱員的薪酬亦持續改善。股市方面，他指受惠於內地人工智能發展突破及中央支持經濟措施，恒生指數於第一季顯著上升，其後雖曾於4月初因美國宣布所謂「對等關稅」而受壓，但隨後因相關措施暫緩、新股集資活動活躍，國際資金增加在大中華區資產配置等因素，市場氣氛轉趨正面，截至上月底恒指較去年年底升16.1%。第二季以來平均每日成交額為2,417億元，亦與首季2,427億元相若。

陳茂波指出，過去一段時間消費力受壓是受消費模式轉變、樓市回調及地緣政治壓力等因素影響，相信隨着股市持續向好，消費氣氛受壓的情況將會扭轉。



訪港旅客錄得持續增長。中通社

## 4月零售數據跌幅收窄 業界料漸回穩

政府統計處昨日公布，4月份零售業銷貨臨時估值為289億元，較去年同期下跌2.3%，但跌幅較3月份的3.5%收窄，今年首4個月合計則按年下跌5.6%。扣除期間價格變動後，4月份的零售業總銷貨估量則下跌3.3%，同樣較3月份的4.7%跌幅低，首4個月合計則按年跌7.2%。財政司司長陳茂波昨在立法會表示，對商舖結業情況「好上心」，金管局與銀行界已設工作小組，會針對性地檢視非住宅物業發展商面對資金流動壓力的情況，銀行亦對部分行業放寬借貸條款。

香港零售管理協會主席謝邱安儀昨日回應指，雖然4月份零售數據持續下跌，但跌幅收窄，且已進入低基數狀況，形容已「跌無可跌」，相信零售銷售會逐步回穩，整體而言下半年跌幅輕微，在有節日帶動力的月份或會出現微升情況。

她引述協會調查顯示，40%會員預計6月份銷售將較去年同期有單位數至低雙位數升幅，其中化妝品、便利店、超市等類別將延續升勢；惟食品店、電器、手錶等行業則料仍面臨單位數至低雙位數跌幅。

## 周霽會見李家超：支持服務香港實現更好發展

據中央政府駐港聯絡辦網訊，6月2日上午，中聯辦主任周霽在中央政府駐港聯絡辦會見香港特別行政區行政長官李家超。

周霽表示，中聯辦將全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」原則。行政長官和特區政府是香港的當家人，也是治理香港的第一責任人，我將依法履責，全力支持服務香港實現更好發展。

### 李家超：全力以赴為港發展

李家超昨日在社交平台發文表示，他昨早到中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室大樓回訪中聯辦主任周霽。他表示，兩天前，周霽主任在剛到港履職的第一個早上到訪禮賓府。「我和周主任會面，並就香港機遇和挑戰愉快交流意見。」

李家超說，正如周霽主任日前落區調研時所提及，建設美好香港，是中央的殷切囑

託，也是市民的共同心願。周主任表示，將和同心無旁騖，全身心服務「一國兩制」偉大實踐。「這與我心意一致，我和特區政府會為『一國兩制』成功實踐全力以赴，為市民更好的生活、為香港更好的發展不懈努力，抓住機遇、不畏困難、克服挑戰，積極推動香港『由治及興』。」



周霽(右)與李家超(左)合影。中央人民政府駐港聯絡辦網站

## 欖隧減價車流增 香隧城隧研加價

特區政府上月31日收回大欖隧道並實施「易通行」及新收費，昨日（2日）為新運作下首個工作日。運輸及物流局局長陳美寶到場視察後表示，昨日午夜零時至清晨6時之間車流量比以往多約10%；前日（周日）的車流量更比以往周日平均多約40%，符合政府預期。政府亦將全面檢視政府收費隧道政策，考慮上調香港仔隧道和城門隧道等多年未曾加價的隧道收費，並會研究是否在今年底落成的中九龍繞道收取隧道費，以做到交通管理之餘亦可收回成本，料本月下旬到立法會交通事務委員會交代檢討結果。

陳美寶表示，特區政府一直期望透過不同時段不同收費以強化管理交通，大欖隧道

是繼三條過海隧道後第四條實行分時段收費的隧道，而由於公眾假期私家車全日劃一只收18元，較大欖隧道過往收58元大幅下調，故前日車流量比以往周日平均多約40%，相信隨着更多車輛使用大欖隧道，有助舒緩以往在繁忙時間屯門公路的擠塞情況，目標是能舒緩約5%車流。

中國香港汽車會永遠榮譽會長李耀培昨在電台節目表示，以往由於大欖隧道收費過高導致使用率非常低，相信在新收費下，部分元朗居民會逐漸轉用大欖隧道。他認同運輸署於一年後檢討大欖隧道收費，認為屆時應根據車流增長率及屯門公路的車流減少幅度，評估是否調整收費。

## 家鄉市集續熱鬧 內蒙古烤羊腿吸客

在維園舉行的家鄉市集嘉年華昨日迎來第二日，現場的人氣並沒有因假日已過而降熱，各攤位前依然人頭湧湧，美食香味縈繞着整個維園。其中內蒙古特色攤位吸引不少市民留步駐足，只見攤位前擺放了一個電烤爐，烤爐裏是現烤現賣的烤羊腿，讓人看着不禁垂涎三尺，攤位旁還有蒙古族歌手現場獻唱，彈奏着內蒙古傳統的馬頭琴樂器，其嘹亮的歌聲與美食香氣交織，讓人恍若置身遼闊的內蒙古草原。

香港內蒙古社團聯誼總會秘書長包艷麗介紹指，這次參與家鄉市集，不僅是想讓港人和遊客品嚐到內蒙的風味美食，更希望藉此推廣內蒙文化，激發大家對內蒙旅遊的興趣。

### 運動體驗區多人試玩

今年家鄉市集除有各地特色美食及文化產品展銷外，還多了一樣特殊的安排，就是運動競

技項目。因應粵港澳三地共同承辦的第15屆全運會將於今年11月舉行，主辦方特意在維園草地地區設立了以「動感全運樂聚維園」為主題的互動體驗區。區域內設有35個運動體驗攤位及5個互動區，更有滑雪運動員到現場教學與展示滑雪技巧，激發市民對運動項目的興趣。

記者昨午現場所見，許多人已在運動攤位前聚集，小朋友Susen放學後隨父母一同前往市集，參與了香港廣東社團總會青年委員會設計的匹克球體驗攤位。遊戲規則是玩家在一局中可投擲5球，用球拍將球投進代表不同分數的球洞中，累計投得10分的可獲得最大尺寸的熊貓公仔，而攤位義工也十分大方，就算投球者只得6分以下也可獲得一份安慰獎。Susen最後雖只拿到了安慰獎——圓珠筆一支，但她依然非常高興。



有攤位售賣蒙古烤羊腿。